

## De la Prensa

Ya lo habrás supuesto, lector amigo. Integradamente los unos y en extenso resumen los otros, publican los periódicos madrileños el elocuente discurso pronunciado ayer por el señor Maura en la Plaza de Toros, ante un público numerosísimo y distinguido que bien puede decirse representaba en aquel acto a toda España.

Lee nuestra  *cursiva*  de hoy y sabrás que las afirmaciones del insigne estadista acerca del indispensable mantenimiento de nuestra neutralidad, que seguramente haz de hallarlas merecedoras en justicia de los grandes y repetidos aplausos con que fueron recibidas y que a estas horas, cuando ya son conocidas en las más apartadas aldeas del territorio nacional, habrán recibido incontables aprobaciones de los buenos españoles. Son el programa nacional en estos momentos difíciles que la gran guerra europea ha traído para nuestra patria.

Pero el señor Maura no se contentó con la exposición del problema internacional para marcar la orientación que ante el mismo debe seguir todo Gobierno español que no quiera arrostrar la maldición del pueblo, sino que también miró de frente el de interior reconstitución de España, dando acerca del mismo interesantes y sabias lecciones que quiero dejar registradas en esta crónica:

«Lo que a España le hace falta—dijo el señor Maura—es sacudir la gusana caciquil que la ahoga y la deshonra, es regirse por sí misma y reconstituir su vida interior, hacer una constitución que sea verdad y no el escarnio de la constitución que rige.

Es necesario lograr que nuestro ejército tenga proporcionalidad específica, para poderse oponer a otro contingente análogo de un ejército extranjero y es indispensable además que tengamos las llaves de las bases navales que por nuestra posición geográfica nos circundan.

Pero esos esfuerzos son incompatibles con la francachelá; no hay dinero para eso, no lo hay para esos gastos y además para el derroche.

En España los preceptos constitucionales... eso que se ha llamado siempre cortes del reino de las cuales todavía hay una parodia en la Carrera de San Jerónimo y en la Plaza de los Ministros, las leyes más fundamentales del buen manejo de los asuntos públicos, están absolutamente escarmentadas y desvirtuadas.

¿No te parece lector que es interesantísima la Revista de la Prensa que hoy te damos? ¿No opinas que las palabras del señor Maura son denuncias de un mal que no por muy conocido deja de ser grave? ¿Y no te parece que es ilegítimo el caso de que todos los hombres de buena voluntad se presten a poner el remedio oportuno concluyendo con la gusanera?

## Noticias religiosas

Con motivo de haber hecho la primera comunión los niños de varias parroquias y ser ayer la fiesta del Patrocinio de San José, se han celebrado en nuestra ciudad solemnes funciones religiosas que reseñaremos siquiera ligeramente en gracia a la brevedad.

Parroquia del Carmen.—Misa de comunión a los ocho en la que por vez primera recibieron el pan del cielo numerosos niños de ambos sexos, los tarzicianos que celebraban su función mensual y las familias de todos ellos. El señor ecónomo dirigió tiernos fervores y durante la comunión cantaron muy lindamente los niños y niñas de la parroquia fervorosas letrillas eucarísticas.

En la misa mayor con exposición de Su Divina Majestad, manifestado durante todo el día, hasta las cinco de la tarde en que se reservó solemnemente el Santísimo Sacramento, predicó un elocuente panegírico de San José como Patrón de la Iglesia Universal, el coadjutor don Jesús Esteban Rollán.

A los niños se les repartió un precioso recordatorio de su primera comunión.

Sancti-Spiritus.—También en esta iglesia tuvo lugar ayer con mucha solemnidad la primera comunión de los niños acercándose por primera vez a recibir el pan de los ángeles cerca de cien entre niños y niñas.

Don Paulino Hernández Sierra, coadjutor de la parroquia, fué el encargado de los fervores de la mañana y de la plática de perseverancia por la tarde. La Congregación de la doctrina cristiana, establecida en esta iglesia, obsequió a los niños con un desayuno por la mañana, y merienda por la tarde y recordatorios de la festividad.

En la Purísima.—La Primera Comunión de los niños en esta parroquia constituyó un acto tierno y conmovedor, por ser la mayoría de los que comulgaron de la clase humilde.

El celoso Teniente Párrico don Miguel Sánchez Jimenez dirigió una sentida y tierna plática con la unción que sabe poner en sus sermones este notable orador sagrado.

Por la tarde a las cuatro, todos los

niños hicieron la renovación de las promesas del bautismo y a las siete en la sacristía se les dió una sesión de proyecciones luminosas sobre la Historia de José, en colores, y otras con que pasar un alegremente un rato de solaz.

Madres Carmelitas.—En esta iglesia conventual se celebró ayer con la solemnidad de años anteriores, una función religiosa en honor del patrocinio de San José. El conocido orador sagrado, padre Sabino de Jesús, carmelita descalzo, hizo una vez más gala de su escogida oratoria predicando sobre la devoción al Santo Patriarca, demostrando que Santa Teresa de Jesús fué la primera en propagar esta hermosa devoción en España.

Santo Tomás Cantuariense.—Con la galanura y corrección de frase, elevación de conceptos y fina oratoria que tan peculiares son al reverendo padre Superior de Agustinos, Cándido de la Puente, predicó ayer un hermosísimo discurso sobre la protección eficaz del Santo Patriarca por el poder que tiene delante de Dios, en la solemne fiesta que ayer dedicó esta iglesia filial al bendito San José.

Salesianos (San Benito).—La Compañía de San José, que dirigen los padres Salesianos, honró con la festividad anual a su Santo Patrono. La misa fué cantada admirablemente por los niños de las escuelas salesianas, y don Fabián Jorge, beneficiado de la Catedral, pronunció una hermosa plática sobre la conformidad del Santo Patriarca ante la voluntad divina.

En los Capuchinos.—En el triduo a la Divina Pastora de las almas, han predicado notables pláticas los reverendos padres Guardián y Diego de Palazuelo. La comunión general de ayer, muy concurrida, abundando los niños de la Archicofradía del Cordón.

Por la tarde, se organizó una hermosa procesión que recorrió las calles de costumbre, figurando en las filas numerosos terciarios.

La banda del primero de Mayo amenizó el trayecto, tocando escogidas marchas procesionales.

A continuación se verificó una rifa de multitud de objetos para los niños y niñas cordigeros.

## DE SOCIEDAD

Los que viajan.

Para Macótera, el distinguido joven don José Zurdo Bernal.

Mañana sale para Madrid, la bella señorita Clementina de Onís, con su hermano don José.

Para Villavieja, la señora doña Magdalena Hernández con su bellísima sobrina Misericordia.

Para Madrid, nuestro querido amigo don Manuel Ponto.

Para Céspedes de Tormes, las señoritas Feli Hernández Peña y Pilar Hernández García.

Para Guijuelo, don Fernando Sánchez, secretario del Juzgado de dicho pueblo.

## Dr. Manuel Peláez

De regreso de los Estados Unidos, donde ha estado practicando larga temporada los últimos adelantos de la especialidad, ha abierto su consulta.

Pérez Pujol, núm. 15, entresuelo.

De Peñaranda, la elegante señorita Petra Contreras.

De Céspedes de Tormes, el distinguido joven Bautista Sánchez.

De Guijuelo, nuestro amigo don Domingo Pascual.

De Plasencia, el distinguido joven don Antonio Ruiz.

De Valladolid, nuestro buen amigo don Gumersindo Valle.

Enfermo.

En Sevilla se halla enfermo de algún cuidado el secretario general de esta Universidad, nuestro querido amigo don Pedro Encinas.

Vivamente deseamos su mejoría.

Varias.

Ha pasado unos días entre nosotros, el competente y distinguido secretario secretario de Zorita de la Frontera, nuestro particular amigo don Antonio Revilla.

Necrología.

Nuestro buen amigo don Quintín Alonso Gómez, del comercio de esta plaza, dejó ayer de existir después de llevar una existencia cristiana y laboriosa que hizo que todos le quisieramos y le respetáramos profundamente.

A su alligida esposa, la respetable señora doña Isabel del Pozo y a sus hijos, enviamos nuestro sentido pésame, al mismo tiempo que rogamos a nuestros lectores, una oración por el alma de nuestro querido amigo fallecido.

## “El Salmantino”

se halla de venta en Madrid, en el kiosco de EL DEBATE, situado en la calle de Alcalá cerca de la iglesia de Las Calatravas.

## MIS INFORMACIONES

### Un diputado que cesa

Estamos en la Plaza. Las marionetas y los horteras con sus *toilet* dominiguera, hacen sus gracias bajo los soportales de ese gran círculo de los salmantinos donde por tradición, más que por otra cosa, acudimos en esas horas de aburrimiento tradicionales también en esta tierra. Allí estaba yo en la tarde de ayer, pensando en el modo de averiguar algo que pudiera interesar al público; y ya estaba a punto de renunciar a mi propósito, cuando divisé a un grupo de amigos que sin pestañear, con un gran interés escuchaban a uno de los contentillos que quien distinguió a don Jesús Sánchez y Sánchez.

Sin sospechar que de aquella conversación iba a sacar mi partido, me acerqué a los reunidos, los cuales en el momento de mi llegada, comentaban el discurso de Maura, con apasionamiento, con calor.

Apenas habían transcurrido unos minutos y ya aquella conversación de general que era, tomó cauce definitivo que le señaló esta pregunta dirigida al señor Sánchez y Sánchez: ¿De modo que mañana abandona usted la Diputación?

Mi atención se avivó extraordinariamente y procuré tomar buena nota de todo cuanto se digiera porque presentaba que algo interesante iba a ser.

Y efectivamente, don Jesús comenzó hablar, contestando a las preguntas

de un asunto que siempre me ha interesado profundamente y el que he estudiado con detenimiento, poniendo una buena parte de mis energías a beneficio de este problema que, opino, quedará resuelto del todo dentro de un par de años a lo sumo.

—¿...? —Mi lema constante, ya le conocéis, no ha sido otro que: economía en los servicios y moralidad en la ejecución del presupuesto. Conseguir esto, me ha costado mis trabajos, que han sido disminuidos gracias a la valiosa cooperación de todos mis compañeros, entre los que cuento a Viota, Diez González y Trilla, que, como yo, hacen mutis y se retiran a disfrutar de las tranquilidades desconocidas desde hace muchos tiempos.

—¿...? —En mi entender, la nueva Diputación debe continuar la ruta iniciada desde hace ocho años, tendiendo siempre a reforzar la recaudación y mejorar a los asilados de las Casas de Misericordia, alguna de las cuales, como el Hospicio, podría servir de base, en combinación con el Hospital de la Santísima Trinidad y Facultad de Medicina, para resolver, provisionalmente al menos, el conflicto de las clínicas; y de este modo el cuerpo escolar médico podría ver satisfechas sus legítimas aspiraciones.

Al fin y al cabo, si se ahondara en el



D. Jesús Sánchez y Sánchez,

ilustre abogado y diputado provincial que hoy cesa después de haber realizado laudables iniciativas en pro de Salamanca.

que sus amigos le dirigían, en esta forma:

—¿...? —He sido diputado provincial desde el año 1905, y hoy que necesito descanso, hago un compás de espera en mi vida política, no solamente para cumplir lo que la Ley manda, sino porque me conviene, desde luego reponer con la tranquilidad todas las energías que he perdido en esa vida de agitación y revueltas que tenemos que llevar forzosamente los que somos políticos, durante el transcurso de la cual he tenido la suerte de ser elegido en tres elecciones generales...

—¿...? —Pues os diré. Durante los doce años que he sido diputado, he desempeñado el cargo de vicepresidente de la Diputación y Comisión provincial y he tomado parte en las comisiones de Hacienda, Fomento y Gobernación.

—¿...? —¿Mis campañas? No han sido todas encaminadas, como yo hubiese deseado; sin embargo, no estoy quejoso, pues unas de las cosas que me propuse muy principalmente, fué la organización y mejoras de los servicios de beneficencia, y esto lo he conseguido; claro es, que contando con la ayuda eficaz de mis activos compañeros a todos los que recordará siempre con cariño y consideración...

—¿...? —Y sin que esto sea hacer alardes de ridícula vanidad, puedo aseguráros que al iniciar la idea, con Filiberto Villalobos, de construir un nuevo Manicomio provincial, me sentí satisfecho porque creo que de esta manera se descongestionaría el Hospicio y los desgraciados asilados dementes resultarían muy favorecidos.

—¿...? —¡Ah! ¡no os quepa dudar! Los caminos y carreteras provinciales han si-

nes había llegado, y con gran sentimiento tuvimos que despedirnos de todos, dejando que continuase su interesante charla, el señor Sánchez y Sánchez, ese hombre trabajador incansable de alta cultura, modelo de simpatía y corrección que durante doce años ha desplegado en la Diputación provincial una actividad sin límites realizando una labor cansada, seria y extraordinariamente provechosa para esta Salamanca, olvidada de todos, hasta de sus hijos, y tan necesitada de hombres decididos y emprendedores, de altas miras y despejada inteligencia como el señor Sánchez y Sánchez, quien, por nuestro conducto, se despide como político de sus paisanos y amigos, no dándole un adiós definitivo, sino diciéndoles: hasta luego; que de espíritus como el de don Jesús Sánchez estamos muy necesitados, y seguramente este breve descanso no será muy largo, pues la tierra harra necesitará siempre de un defensor animoso como él que durante el tiempo que ha disfrutado el acta ha hecho tanto bien y ha lanzado al público felicisimas iniciativas que siempre le agradecerá el pueblo salmantino.

Nuestro aplauso al señor Sánchez y Sánchez a quien deseamos que en este período de tranquilidad en que entra reconcentre todas sus energías y entusiasmo para volver a la lucha en defensa de los derechos de esta cienienta ciudad.

El caballero indiscreto.

## EN CURSIVA

Subrayado por los aplausos de la España consciente y noble, que a la Plaza de Toros de Madrid, había enviado hasta 21.000 representantes de todas sus fuerzas e intereses sociales, se publicó solemnemente ayer el programa nacional de nuestra actitud ante la gran guerra europea.

El señor Maura ha sabido concretar maravillosamente las aspiraciones de España en ese programa.

La adopción del odio ajeno, ha dicho, es una prueba de domesticidad, y España tiene demasiada altivez e hidalgía, para ser un paje de armas de las naciones que luchan.

España no puede, ni quiere, ni debe ir a la guerra, y esta voluntad es unánime en el pueblo y muy justificada además; que mienten los que dicen que el pacto de Cartagena nos obliga a tomar las armas en favor de un grupo de beligerantes y no es verdad tampoco, que se luche por la libertad de los pueblos, ni por la desaparición del poder militar.

Lo que España necesita, es la desaparición de estos dos estigmas: Tánger y Gibraltar.

El bloqueo de los beligerantes causa daño a los neutrales, pero este daño es el de todos los bloques y no debemos dejarnos llevar por el incidente del día del que pueden ser portavoces los intrigantes que tienen por arma la mentira.

No creo que existan gobernantes que arrosten la maldición de llevarnos a la guerra.

El señor Maura prestó ayer a su patria, el más importante servicio que el amor de uno de sus hijos podía ofrecerle, el de enarbolar la bandera de sus legítimas aspiraciones en frente de la que han alzado los sindicatos de intereses y ambiciones que demandan el poder para disfrutarlo aún a costa de la sangre española y de la ruina de la nación.

España entera, la verdadera España, envía al señor Maura sus fervorosos aplausos y agradecimientos.

## TO...!!!

Los aliados... cuentan... en el campo inglés con razas 13, en el francés con 15, en el italiano con 2 y en el ruso con 7, en otros puntos con 13; total, 50. Todos contra Alemania, pero... como van solos como los gallegos del cuento no vencerán a Alemania. Amén.

Copiamos de un periódico de Madrid:

«El anuncio en La Tribuna es el más productivo...» ¡Ya lo creo! ¿A que no se atreve a desmentirlo Lerroux?

Juicio de Melquiades Alvarez, (el camaleón asturiano) en El País.

«La ruptura con Alemania, es fatalmente inevitable...» Y tan fatal... ¡pobres españoles! ¡Ya les veó cipayos!

Había gran expectación por oír al señor Maura. Tanto más, cuanto que a sus más in-

timos amigos, y aún a sus mismos hijos había ocultado lo que iba a decir. No les dijo nada. ¿Y para qué? Si verba repetta general... ¿Beranga?

En la calle y al vuelo: —¿Quién es ese que escribe el To...!!! en EL SALMANTINO? —To...!!! Toito lo que queréis saber... Pencilito.

## Los exploradores salmantinos

La excursión de ayer.

Como habíamos anunciado, los exploradores salmantinos marcharon ayer de excursión a los Montalvos, más allá del vecino pueblo de «Lazarillo».

Serán próximamente las diez de la mañana cuando marcharon los muchachos por la Plaza de San Julián, Mercado y calle de la Rua, hasta el Puente Romano y carretera de la Fregeneda. El tercer grupo fué de vanguardia, los demás grupos, que hacían la marcha alegremente, se dedicaban a reconocer de huellas y recogida de curiosos partes criptográficas.

Poco después de las once, llegaban todos los grupos y cantaban el Himno nacional de exploradores; a continuación, previo el toque de lagina, se dispusieron a almorzar, como lo hicieron con apetito.

Por la tarde celebraron un animado partido de balón, donde sobresalieron algunos pequeños jugadores.

Una vez recogidos los numerosos utensilios, los exploradores marcharon al Campo de la Salud, donde tuvo lugar la inspección del día o lección práctica; variaron nuevamente de campamento, dirigiéndose a la Plaza de toros de Tejares, y allí merendaron. A presencia de bastante público, los muchachos hicieron diferentes evoluciones, así como también los del grupo del Colegio de Calatrava, que acudieron por la tarde a las órdenes del reverendo padre Morán.

A las seis, emprendieron el regreso y formaron en la Plazuela Episcopal, desfilando por la calle de García Barrado y deshaciendo la formación en la Plaza del Mercado.

La promesa de los nuevos Exploradores se llevará a cabo, como ya dijimos, el próximo domingo. Por la mañana se celebrará en la Alamedilla una misa de Campaña; después prometerán los muchachos y se hará la distribución de diplomas a los más constantes. La plantación de árboles tendrá lugar en un paseo adyacente a la Alamedilla.

Algunos señores del Consejo de Exploradores harán uso de la palabra, pronunciando discursos alusivos al acto.

## DE TOROS

La novillada de ayer.

Apesar de que la tarde se arrugó unas horas antes de la anunciada para comenzar la novillada; los aficionados *pian, pianito* llegaban a la plaza en nutridos grupos que pronto ocuparon en su mayoría los tendidos de sombra. En cambio en los de sol, el vacío era grande.

Se lidiaron cuatro novillos de desecho de tiente de la ganadería de don Alipio Pérez Tabernero por Sagasti y Juan Luis de la Rosa.

El ganadío, más que novillos, parecían *alimañas*. Mal criado, de fea presentación y de *perversas* intenciones.

Fueron los novillos ayer lidiados, una buena muestra de la mayor parte de nuestras ganaderías, que como es sabido gozan de una regular fama entre la afición.

Manuel Sagasti, es un muchacho joven y arrojado, que llegará, cuando tenga más experiencia, a firmar numerosas contratas en cada temporada.

Sagasti, tiene madera de torero y solo le falta el refinamiento necesario, que únicamente se adquiere a fuerza de matar toros.

Ayer nos dejó ver cosas muy bonitas, especialmente en su primer toro, al que dió una limpia y ceñida verónica, ejecutando después una regular faena que remató con una gran media estocada; el público pidió la oreja, y don Quintín se la concedió, dando con ello prueba de una gran benevolencia.

En su segundo y convencido de que el bicho no era ninguna perita en dulce, procuró despacharle brevemente, ya que todos estábamos convencidos que con aquel cornúpeto no se podían hacer filigranas.

¡Bravo Sagasti, así se empieza; si continúas siendo valeroso y te aplicas has de llegar a las alturas!

Juan Luis de la Rosa tuvo, ayer el Santo de espalda, no consiguió convencernos ni como torero, ni como banderillero, ni mucho menos como matador.

La tarde de ayer, fué de las desgraciadas para el joven de la Rosa, ni bien



Asamblea Eucarística DE LEDESMA

Instrucciones del viaje.

Los Asambleístas de Salamanca, y los que desde esta ciudad vayan a Ledesma, harán su viaje el día 30 de Mayo, en coche.

Saldrán de Salamanca, a las cuatro de la mañana, desde la Puerta de Zamora. Allí ocuparán el coche numerado. Se le indicará en el carnet. Rueda que se le indica en el carnet. Rueda que se le indica en el carnet.

Cuesta el viaje, ocho pesetas ida y vuelta, cada asiento, incluida ya la propina.

Resolverán dificultades varios sacerdotes de la Unión Apostólica.

Los precios para los que vayan el día 29, haciendo por tanto noche en Ledesma, serán especiales pero económicos. Por eso urge que se hagan las inscripciones, precisando el día que quieren ir.

Están encargados de hacer las inscripciones, todos los coadjutores de la ciudad, los directores de las Congregaciones establecidas en las iglesias de las Ordenes religiosas, don José M. Bartolomé, rector del Colegio de San Ambrosio, y las librerías del Sagrado Corazón de Jesús, Religiosa y de Calón.

Los asambleístas de Salamanca pagarán ellos mismos al regreso el importe del viaje, como así mismo el de hospedaje en Ledesma. De este modo se evitarán lamentables equivocaciones.

Hospedajes completos.

Los hay de primera y segunda categoría, comprendiendo desayuno, comida, refresco, cena y cama.

El precio de primera es siete pesetas, sirviéndose cuatro platos a mediodía y tres a la cena, vino y postres variados.

El de segunda será de 5,50 pesetas, con un plato menos en cada comida.

Por separado.

Primera categoría. Comida; Cuatro platos, vino y postres variados 3'50 pesetas.

Segunda categoría. Tres platos, vino y postres 2'75.

Cena: 2'75 y 2'25 respectivamente. Desayunos: 0'50.

Los extraordinarios por parte.

Artículos más esenciales.

Cuartillo de vino, 0,15 y 0,20. Un kilo de pan (primera clase), 0,45.

Rosquillas de Ledesma, el medio kilo de las ordinarias, 0,65; especiales, 0,80.

Taza de café en todos los establecimientos, 0,25. Cama, 1,50.

La fiesta de los obreros

Esta noche celebrarán los obreros, en el teatro del Liceo, una función benéfica con objeto de recaudar fondos para la construcción de un nuevo Centro.

La función está dividida en dos sesiones: la primera comenzará a las siete y media, y se pondrá en escena la ópera 'Los Semidioses', y se estrenará el entremés 'A la puerta del taller'. La segunda sesión será a las diez, y se representarán, por segunda vez 'Los Semidioses' y 'A la puerta del taller', y el sainete 'Valiente chasco'.

La interpretación está a cargo de obreros y obreras de la Federación.

Mañana, fiesta del 1.º de Mayo, celebrarán un mitin, a las diez de la mañana, en el local de la Federación Obrera, seguido de una manifestación, por la tarde, una jira a la Chopera.

Teatro Liceo

El Verdugo de Sevilla, y 'La señorita de Trevezel'.

Se estrenó en Salamanca la festiva obra de Muñoz Seca, 'El Verdugo de Sevilla', que entra de lleno en el género de las absurdas bufonadas que tanto se aplauden y que obtienen un éxito grande, pero efímero.

Con 'El Verdugo', el público pasa un agradable rato, porque sus tres actos, transcurren en un continuo chiste, se toma distintos matices, según la óptica situación a que se adaptan.

Repetimos que el género a que pertenece 'El verdugo de Sevilla', no nos parece artístico bajo ningún concepto, sucediendo así con 'La señorita de Trevezel', obra con la que ayer se desdijó la compañía, y en la que el celebrado Arniches, salpicando el diálogo de chispeante retruécano, ha puesto en embargo unos toques irónicos con esta juventud que tiende a moder-

CHOCOLATE DE LA TRAPA FABRICADO POR Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAROS

nizarse y que juega con reputaciones, sentimientos e ideas, a cambio de sacar a flote un chisteito de peor o mejor marca.

En la interpretación de los dos estrenos, destacó notablemente del conjunto, la labor realizada por José Montijano, que una vez más se hizo aplaudir muy justamente, María Anaya y Concepción García, recibieron grandes muestras de simpatías y admiración por parte de los espectadores, sucediendo lo mismo a los señores Capilla, que estuvo a una altura extraordinaria; Castro, Serano, Valdivieso, Jiménez y Villarino.

Vaya con Dios la compañía Montijano, a la que dedicamos desde estas columnas un aplauso.

Bretón y Moderno.

Debut de 'Los Piteres'.—En el coliseo de la Cuesta del Carmen debutaron los excéntricos cómicos 'Los Piteres', que consiguieron un gran triunfo escuchando ovaciones repetidas.

Tanto en el Moderno como en el Bretón la concurrencia fue numerosa y siguió con interés el desarrollo del argumento de la interesantísima película detectivesca 'Mancha Roja'.

Sección Religiosa

Cultos.

Día 1.º de Mayo: Mes de María.—En la Clerecía a las cinco y media y siete de la mañana, y siete de la tarde; en San Benito, a las seis y media de la mañana y siete de la tarde; en la Capilla de las Esclavas, a las cinco de la tarde; en la Iglesia del Instituto de María Auxiliadora, a las cinco y cuarto de la tarde; en la Capilla de las Hijas de María Auxiliadora, a las cinco de la tarde.

Iglesia de San Julián.—Sigue la novena de Nuestra Señora de los Remedios, a las diez de la mañana y seis de la tarde.

Noticias

Mañana, 1.º de Mayo, no se publicará EL SALMANTINO, para que los empleados de nuestra imprenta, puedan disfrutar en dicho día del descanso y moderada expansión a que los demás trabajadores de todos los oficios han de entregarse para solemnizar la Fiesta del Trabajo.

Por el Cardenal Cisneros.—Para conmemorar el cuarto centenario del insigne patrio, gloria de la seráfica Orden, Fray Francisco Cisneros, la Verable Orden Tercera franciscana de esta ciudad, celebrará una modesta velada literario-musical en honor del ilustre purpurado.

El programa, ya aprobado por el señor Obispo, está a cargo de reputados publicistas e ilustrados profesores, y la parte musical, de los niños de la Vega. La letra del himno es de un laureado poeta, y ha sido puesta en el arte de Orfeo, por otro reputado maestro muy conocido en Salamanca, desde que en reñida contienda tomó la plaza de proiesor de música de una Normal. Se espera la solución de algunos detalles para asignar el tiempo en que ha de tener lugar y que bien pudier coincidir con la visita que nos harán a últimos de mayo, varios reverendísimos Prelados e insignes oradores sagrados. Dentro de unos días daremos noticias más concretas, sobre el proyectado homenaje al que fue primado y regente de la nación hispana.

Clinica especial de enfermedades de los ojos RICARDO MARIN MEDICO-OCULISTA procedente del Instituto oftálmico de Madrid Consulta: de diez a una. Rúa, 36, pral. SALAMANCA

Detención de rateros.—Comunica la guardia civil del puesto del Arrabal, que en el día de ayer fué detenido en esta capital, Anibal Ramos Martín, de trece años, con domicilio en la calle del Banzo, número 10, como autor de un robo de tubos de cobre y metal dorado, llevado a efecto en una caseta resguardo de la máquina de elevar agua al depósito de la Estación de Tejares; siendo también detenido como cómplice, Felipe Crespo González, de quince años de edad, que vendió dichos metales en la cantidad de diez pesetas, en un almacén de trapos y hierros viejos.

Han sido puestos a disposición del señor juez de Instrucción de esta ciudad, para los efectos que en justicia procedan.

Movimiento de población, en las últimas veinticuatro horas:

Nacimientos.

Juan Polo Martín, Tomás Fernández Rivas.

Defunciones.

Quintín Alonso Gómez, Cipriano Campos Sánchez, Celestina Ramos.

Asociación de Mendicidad.—Doña Filomena García, viuda de González, en memoria de su difunto esposo don Pelegrín González (q. e. p. d.) ha donado a los pobres de esta Asociación, 50 pesetas.

Café Restaurant Fornos Selecto menú, pesca fina, fiambres variados. Servicio inmejorable.

GRAN SALCHICHERIA de Valeriano Fernández Calle de Zamora, número 52.

Ofrece a su distinguida clientela y al público en general los embutidos exquisitos fabricados en la casa, de carnes escogidísimas y solo de cerdo a los siguientes precios:

Chorizo cagalar añejo extra, kilo 5 pts. Idem en tripa de vaca añejo. 4 — Idem en tripa de cerdo añejo. 4 — Idem en tripa de ternera, id. 4 — Salchichón extra. 8 —

Jamón añejo, escogido aromático, especial para crudo. Idem por piezas, idem, idem.

Jamón al corte, tocino de jamón, idem paletas, pernicotes, chorizo de bofes, juegos de pies, idem sueltos, tocino añejo de gusto superior, costillas saladas, cabezas, huesos de caña, puente y paleta y pernicotes de tocino.

De la nueva fabricación.

Chorizo cagalar, solo de cerdo; longaniza en tripa de vaca; idem en tripa de cerdo; tocino adobado, carnes frescas de cerdo, lomos frescos, idem adobados, costillas, lenguas, juegos de pies, longaniza solo de cerdo, chorizos de bofes, farinatos, morcillas, manteca en rama, idem derretida, chicharrones prensados, idem sueltos, tocino fresco, idem salado.

Clinica Odontológica de Matías Ludeña. Plaza Mayor, 19 y 11, pral.—Salamanca

Condominio de la Plaza de Toros Deseando el Condominio de la Plaza de Toros de esta ciudad de Salamanca, proceder a la pintura del edificio, se admiten proposiciones por escrito, para la ejecución de dicha obra hasta el día 30 del corriente mes de Abril, con arreglo al pliego de condiciones que se halla manifiesto en el almacén de tejidos del señor Presidente don Mariano Rodríguez Galván, calle del Doctor Riesco, 38, duplicado. 1 ml v 6-6

TINTURAS PARA EL CABELLO BIGOTE Y BARBA. La casa que dispone de más surtido y vende más barato. JUSTO BAJO AVILA San Justo, 2.—Salamanca

Tres medicamentos precisos Píldoras laxantes antiopióticas de Anaya, combaten eficazmente el estreñimiento crónico.—Ungüento Anaya, infalible para curar las grietas en los pechos y toda clase de heridas, aunque procedan de quemaduras.—Píldoras febrífugas de Anaya; imposible que a ellas se resista el paludismo, ya sea caturra diaria, terciaria, cuartana, etcétera. Pídanse en droguerías y farmacias.—Depósito en Ciudad Rodrigo: droguería de don Gregorio S. Camisón.

LIBRERIA DE CALON PLAZA MAYOR, 33.—SALAMANCA La pluma con depósito de tinta WATTERMAN es la única de resultados positivos LIBRERIA DE CALON PLAZA MAYOR, 33.—SALAMANCA

La Revoltosa. Plaza del Mercado, números 1 y 3 Zapatos de tafilete, cosidos, tacón Luis XV, en varias formas: mas, 11 pesetas. Casa acreditada por su inmenso surtido y su gran economía en los precios.



Grandiosa y extraordinaria rebaja de precios! Estupenda liquidación, por fin de temporada, de todos los artículos de invierno.

Table listing various clothing items and their prices, such as Camisetas caballero, Franelas y pañetes, Sábanas, etc.

Todos los géneros ofrecidos son las mayores gangas canocidas hasta hoy. Hipólito Montero. LONJA, NÚMS. 13 Y 15 SUCURSAL: PLAZA MAYOR, NÚMS. 10 Y 11

Amyderm Loción antiséptica para después de afeitarse. No tiene rival: Superior a todo elogio. De venta en la CAMISERIA LA TIJERA DE ORO



Ultramarinos y Coloniales 'LOS CUBANOS' HERRERO Y COMPAÑIA

Quesos de bola y nata legítimos de Holanda, recientemente recibidos, se venden en esta casa al increíble precio de 4,50 pesetas kilo.

'LOS CUBANOS' No confundirse: Rúa 13 y 15.—Salamanca.

Pregunta por la Dolores si vas a Calatayud, y si vas a Salamanca, compra en casa de Jesús.

Artículos para viaje: termos, sombrillas y abanicos. Jesús Rodríguez López. 34, Plaza Mayor (al lado de Correos).

Banco Mercantil Santander, León, Salamanca, Torrelavega, Reinoso, Llanes y Santoña Capital: pesetas, 6.000.000.

Compra y venta de valores.—Cobro de cupones y títulos amortizados.—Cuentas corrientes: a la vista con interés de 2 por 100 anual; idem a plazo con interés convencional.—Caja de ahorros: imposiciones con interés de 3 por 100 anual.—Descuento de letras al 5 por 100 anual.—Créditos con garantía de valores al 5 por 100 anual.—Anticipos con garantía de mercancías depositadas en los almacenes generales al 5 por 100 anual.—Créditos personales al 5,50 por 100 anual.—Depósitos de valores.—Alquiler de cajas de seguridad para particulares.

Doctor Riesco, 41.

Lo más nuevo en vestiditos de niños, capotas y sombreros, faldones y gorritos. Fantasías en blusas de señora. Casa especial en ropa blanca: VIÑUELA-Camisería Inglesa PLAZA MAYOR, NÚMEROS 44 y 45. Imprenta de El Salmantino.—Plazuela de San Isidro

Novedades para verano: bastones forrados y correa, desde tres pesetas.—Sombrillas, gran fantasía.—Abanicos, se ha recibido un inmenso surtido.—Camisas para caballero, corbatas, cuellos y puños SIRO GAY Plaza Mayor, núm. 38 (junto a Pasaje).

# LOS NIÑOS

protestan cuando sus madres atentas a la conservación de su preciada salud, intentan purgarlos, porque los purgantes suelen tener mal sabor.

## ESTO SE EVITA

empleando un purgante cual el

# BESOY

que puede administrárseles con café o leche, sin que noten mal gusto ni les produzca el más pequeño dolor.

**Sírvase probarlo.**

La perfecta higiene de la boca es fundamental para la conservación de la salud.

Emplee usted el Elixir **BESOY** y no sufrirá los molestos dolores de la boca.

## El sello Besoy

cura instantáneamente el dolor de cabeza.

No contiene narcóticos.

Cumple su misión sin perjudicar ninguna parte del organismo.

Todos hemos pasado alguna noche sufriendo dolor de muelas.

Muchos hemos hecho un viaje molesto por la misma causa.

## DENTIL FOSKALIA

evita estas contrariedades.

## Dirección Facultativa del Laboratorio Besoy:

Don Antonio González Soriano, Farmacéutico. Don Ramón Torelló Cendra, Farmacéutico, licenciado en Ciencias Químicas.